
6/16/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

https://www.monta.ir/#print;a5=%25D8%25AC%25D9%2585%25D8%25B9+%25D8%25A8%25D9%2586%25D8%25AF%25DB%258C+%25D… 1/27

؟

متوسط
در شکل زیر، بخش مشخص شده، داراي سلول هاي ..................   - 1

غیر منشعب است و محتوي مقدار زیادي ذخیره ي کلسیم می باشد.

منشعب است و طول آن ها به کندي کوتاه می شود.

غیر رشته اي است و فعالیت آن ها توسط اعصاب پیکري تنظیم می شود.

رشته اي است و داراي بخش هاي تیره و روشن می باشد.

سخت
در نوعی انعکاس دفاعی که با یک دمِ عمیق و بسته شدن حنجره و بالا رفتن زبان کوچک آغاز می شود، ابتدا  .................. متوقف، سپس  .................. خواهد یافت. (با - 2

تغییر)

انقباض عضلات حلقوي بخش انتهایی مري - کشیدگی دیوارة معده، کاهش  انقباض عضلات دریچۀ پیلور - چین خوردگی هاي سطح داخلی معده، کاهش 

تحریک سیستم ایمنی - انقباض ماهیچه هاي ناحیۀ بنداره تحتانی مري، افزایش  انقباض عضلات مورب داخلی و خارجی شکم- حجم کیموس معده، افزایش 

متوسط
در دیوارة لولۀ گوارش انسان، بین لایه هاي مخاطی و ماهیچه اي حلقوي، کدام بافت (بافت ها) قرار دارد؟ - 3

پیوندي و ماهیچه اي طولی  پیوندي با رگ هاي خونی فراوان  پوششی با آستر پیوندي  ماهیچه اي طولی 

سخت
کدام عبارت، دربارة همۀ آنزیم هاي موجود در رودة باریک انسان درست است؟ - 4

همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه وارد می گردند. ابتدا به صورت مولکول هایی غیرفعال ترشح می شوند.

توسط سلول هایی با فضاهاي بین سلولی اندك، تولید می شوند. تنها با صرف انرژي توسط سلول هاي سازندة خود، آزاد می گردند.

در دستگاه گوارش  .................. ، بخشی که بلافاصله قبل از  .................. قرار دارد، می تواند مواد غذایی را به طور موقت ذخیره نموده و تنها به  .................. مواد غذایی - 5
بپردازد.

گنجشک - سنگ دان - گوارش شیمیایی  کرم خاکی - روده - گوارش مکانیکی  گاو - شیردان - گوارش شیمیایی  ملخ- روده - جذب 

متوسط

کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می نماید؟   - 6
«در فرد مبتلا به سنگ کیسۀ صفرا، بخشی از  .................. »

تري گلیسریدها، از طریق روده دفع می گردد. مواد رنگین صفرا به خون وارد می شود.

چربی ها به مویرگ هاي خونی دیوارة روده وارد می شوند. ترکیبات صفرا حین غلیظ شدن رسوب می نماید.

نام آزمون: جمع بندي دهم
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کدام، ویژگی جاندارانی است که با کارایی بالاي شش هاي خود، می توانند طی دو چرخۀ تنفسی، تنفس را کامل کنند؟ (با تغییر) - 7

کلیه توانایی کمی براي بازجذب اب دارد.  گوارش مکانیکی مواد غذایی درون معده آغاز می گردد.

قبل از مري، چینه دان قرار دارد.  نیروي حاصل از انقباض هر ماهیچه، به یک استخوان منتقل می شود.

در انسان، تغییرات کلسیم بر فرآیند  .................. بی تأثیر است. - 8

جذب فعال گلوکز از روده  ترشحیِ غدة تیروئید  کوتاه شدن سارکومرها  تشکیل ترومبین 

در انسان، سکرتین بر خلاف گاسترین، .................. - 9

از سلول هاي سازنده ي خود به خون وارد می شود. ترشح بی کربنات را به خون افزایش می دهد.  

در خنثی نمودن کیموس اسیدي موجود در دوازدهه نقش دارد. محرك ترشح پروتئازهاي فعال در لوزالمعده می باشد.

سخت
چند مورد، ویژگی مشترك همۀ آنزیم هایی است که در فضاي درونی معدة یک فرد بالغ، یافت می شود؟  - 10

الف – تحت تأثیر عوامل هورمونی لولۀ گوارش تولید شده اند.  
ب – فقط توسط سلول هاي اصلی غدد معده ساخته شده اند.  

ج – به کمک اسید کلریدریک، به صورت فعال درآمده اند.  
د – توسط واکنش هاي سنتز آب دهی به وجود آمده اند.

در شکل زیر سلول هاي دیواره ي بخش  .................. سلول هاي دیواره ي بخش .................. می توانند .................. - 11

- در عدم حضور اکسیژن انرژي زیستی تولید کنند.    همانند- 

- سلولز موجود در مواد غذایی را تجزیه نمایند.  همانند- 

- در مجاورت با غذاي دوباره جویده شده، قرار گیرند.  برخلاف- 

- جذب بخشی از مواد حاصل از گوارش را انجام دهند.  برخلاف- 

آسان
درباره ي جذب و ورود مواد از لوله ي گوارش انسان به جریان خون، کدام جمله صحیح است؟ - 12

ویتامین C از طریق انتشار وارد مویرگ لنفی می شود. ترکیبات معدنی، منحصراً از طریق انتشار وارد مویرگ می شوند.

آمینواسیدهاي حاصل از هیدرولیز آمیلاز، وارد مویرگ هاي خونی روده می شوند. براي جذب همه ي آمینواسیدها، وجود سدیم ضروري است.

به طور معمول، .................. در سمت راست بدن انسان قرار ندارد.  - 13

کیسه ي صفرا دریچه ي پیلور دریچه ي  انتهاي مري  روده ي کور

سخت
کدام مورد، در ارتباط با عاملی که تحت تأثیر پل مغزي ترشح آن در دهان صورت می گیرد، نادرست است؟ (با تغییر) - 14

ناقل و داراي ویرس ایدز است.  به احساس چشایی کمک می کند.  

جزیی از مکانیسم دفاعی بدن محسوب می شود. در فعالی گوارشی فرد سهیم است. 
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آسان
وجود پلی ساکاریدها در سطح مویرگ هاي خونی ردة انسان، مانع جذب  .................. نمی شود. - 15

ویتامین  ویتامین  کلسترول ویتامین 

متوسط
کلسیم شکبۀ آندوپلاسمی در فعالیت  .................. نقش ندارد. (با تغییر) - 16

اسفنکتر داخلی مثانه  دریچۀ میترال  سلول اسفنکتر انتهایی مري  پیلور 

در .................. ، غذا ..................  - 17

گنجشک - پس از سنگ دان به معده وارد می شود. گاو - بدون وجود باکتري ها، گوارش پیدا نمی کند.

ملخ - قبل از سنگ دان گوارش پیدا نمی کند. کرم خاکی - پس از سنگ دان به روده وارد می شود.

آسان
کدام، از ترشحات غده ي برون ریز محسوب می شود؟  - 18

اکسی توسین کورتیزول سکرتین لیزوزیم

گاسترین ابتدا به کدام می ریزد؟ - 19

معده در مجاورت کاردیا  معده در مجاورت پیلور  خون دیوارة معده  خون دیوارة روده  

متوسط
در ملخ  .................. گنجشک،  .................. می شود. - 20

همانند - غذا پس از گوارش شیمیایی وارد سنگ دان همانند - مواد گوارش نیافته در چینه دان ذخیره 

برخلاف - آب در روده جذب  برخلاف - مواد غذایی در معده جذب 

سخت
به طور معمول، سلول هاي دیوارة  .................. در گنجشک همانند سلول هاي دیوارة رودة باریک در اسب،  نمی توانند  .................. - 21

سنگدان - آنزیم هاي هیدرولیزکنندة سلولز را ترشح نمایند.  روده - مواد حاصل از تجزیۀ سلولز را جذب نمایند. 

چینه دان - آدنوزین تري فسصفات را در سطح پیش ماده بسازند.  معده - از فرآورده هاي آنزیم هاي غیرپروتئینی استفاده نمایند. 

آسان
کدام یک، با تأثیر آنزیم هاي مترشحه از سلول هاي دستگاه گوارش انسان، به واحدهاي یکسانی تبدیل می شود؟ (با تغییر) - 22

چربی سلولز پروتئین گلیکوژن

BDK
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متوسط
در دستگاه گوارش انسان  .................. ، در سمت  .................. قرار گرفته است. (با تغییر) - 23

دریچۀ پیلور بر خلاف کیسۀ صفرا - چپ  اسفکتر تحتانی مري همانند رودة کور - راست 

کولون پایین رو برخلاف اسفکتر تحتانی مري - چپ  کولون بالارو همانند کیسۀ صفرا - راست 

کدام گزینه، درست بیان شده است؟ (با تغییر) - 24

در هزارلاي گاو برخلاف معدة اسب، آنزیم هاي گوارشی جانور ترشح می گردد. در سیرابی گاو برخلاف رودة باریک اسب، گوارش سلولز انجام می شود.

در رودة باریک گاو برخلاف رودة کور اسب، مواد حاصل از گوارش جذب می شود. در نگاري گاو برخلاف رودة بزرگ اسب، میکروب هاي تجزیه کنندة سلولز وجود دارند. 

آسان
کدام بخش معده ي گاو به دم نزدیک تر است؟ - 25

نگاري شیردان سیرابی هزارلا

قسمتی از معده ي گاو که به روده متصل می شود، چه نام دارد؟ - 26

هزارلا نگاري سیرابی شیردان

سخت
کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ (با تغییر)  - 27

در هر جانوري که .................. وجود دارد، .................. .

رگ شکمی - مواد غذایی به طور مستقیم بین خون و سلول هاي بدن مبادله می شود. چهار نوع بافت اصلی - نمی تواند در شرایط بی هوازي انرژي تولید کند. 

گردش خون مضاعف - اندازة نسبی وزن مغز به بدن زیاد است.  تعدادي کیسۀ هوادار - معده بین چینه دان و سنگدان است. 

در رودة باریک انسان،  همۀ موادي که در از بین بردن اثر اسیدي کیموس معده نقش مؤثري دارند، توسط سلول هاي  .................. می شوند. - 28

غدد برون ریز به مایع بین سلولی، وارد  سازندة صفرا به ابتداي دوازدهه، ترشح  داراي ریزپرزهاي فراوان، ساخته  مستقر بر روي غشاي پایه، تولید 

در دستگاه گوارش ملخ  .................. مانند  .................. جذب عمدة آب را برعهده دارد. - 29

راست روده - هزارلا در گاو  راست روده - هزارلا در اسب  معده - شیردان در گوسفند   معده - شیردان در اسب 

آسان
ترتیب صحیح عبور غذا در قسمتی از دستگاه گوارش پرندگان کدام است؟ - 30

سنگ دان، معده، چینه دان سنگ دان، چینه دان، معده  چینه دان، سنگ دان، معده  چینه دان، معده، سنگ دان

شکل زیر می تواند مربوط به بافت پوششی کدام گزینه باشد؟ - 31

غدة تیروئید  رودة بزرگ

دیوارة مویرگ دهان

کدام گزینه نادرست است؟ - 32

تنش و اضطراب می تواند یکی از دلایل ریفلاکس باشد. در اثر تکرار عمل ریفلاکس، به تدریج مخاط مري آسیب می بیند.

حفاظت از دیوارة معده و روده بیشتر از دیوارة مري می  باشد. کافی نبودن انقباض بندارة انتهایی معده می تواند سبب آسیب رساندن به مري شود.
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متوسط
در انسان، خانۀ ششی .................. نایژك .................. . - 33

همانند- فاقد سلول هاي مژه دار است. برخلاف- ماده اي مخاطی ترشح می کند. برخلاف- واجد غشاء پایه می باشد. همانند- فاقد حلقه هاي غضروفی است.

سلول هاي پوششی  .................. فاقد مژه است. - 34

لوله ي فالوپ روده مجراي بینی ناي

آسان
در دستگاه تنفس انسان، هواي حداکثر دم  .................. (با تغییر) - 35

با فعالیت ماهیچه هاي بازدم، از شش ها خارج می شود. هوایی است که گازهاي آن با خون مبادله نمی شود.

حتی با بازدم عمیق، از شش ها خارج نمی شود. با فعالیت ماهیچه هاي دم، به شش ها وارد می شود.

سخت
در مورد هر جانوري که سطح مبادلۀ اکسیژن و دي اکسید کربن به درون بدن منتقل شده است، کدام عبارت درست می باشد؟ (با تغییر) - 36

کارآیی دستگاه گردش خون در تبادل گازهاي تنفسی افزایش یافته است.  بعضی از درشت مولکول هاي موجود در بدن، در فضاي خارج سلولی هیدرولیز می شوند.

اسکلت خارجی باعث محدودیت حرکت می شود. فشار تراوش در ابتداي مویرگ ها بیشاز فشار اسمزي است. 

در انسان، به دنبال تحریک یا حساسیت زیاد  .................. ، نوعی واکنش دفاعی آغاز می شود. در این واکنش، ابتدا  .................. - 37

گیرنده هاي روده - زبان کوچک به سمت پایین متمایل می گردد. نایژه ها - غضلات شکم به شدت منقبض می گردند.

گیرنده هاي معده - انقباض ماهیچه هاي حلقوي بخش انتهایی مري از بین می رود. مجاري بینی - فشار هواي داخل ریه ها به سرعت افزایش می یابد.

متوسط
در یک فرد، با  .................. شدن عضله اي که مهم ترین نقش را در تنفس آرام و طبیعی دارد،  .................. - 38

غیرمسطح ـ بازشدن کیسه هاي هوایی تسهیل می شود. مسطح ـ جناغ سینه به سمت عقب حرکت می کند.

مسطح ـ مقداري از هواي جاري دمی در مجاري تنفسی باقی می ماند. غیرمسطح ـ دنده ها به سمت بالا و بیرون حرکت می کنند.

با فرض این که به انسانی، مهار کننده ي انیدراز کربنیک تزریق شود .................. می یابد. - 39

فشار  سیاهرگ هایش، کاهش خونش، کاهش در خونش، افزایش ظرفیت حمل  تولید   بافت هایش، افزایش

در انسان، میزان هواي مرده، با کدام، رابطه ي مستقیم دارد؟ - 40

تعداد حرکات تنفسی حجم مجاري تنفسی عمق تنفس هواي ذخیرة دمی 

دیوارة نایژك هاي انتهایی،  .................. دیوارة  .................. می باشند. - 41

برخلاف - ناي، فاقد غضروف  مانند - نایژه ها، داراي غضروف  برخلاف - نایژه ها، فاقد مژك  مانند - ناي، داراي تاژك 

در گنجشک، حین عمل  .................. - 42

دم، هواي همۀ کیسه هاي هوادار، از سطوح تنفسی عبور می کند. دم، ابتدا در همۀ کیسه هاي هوادار، فشار منفی ایجاد می شود.

بازدم، هواي تهیه شدة همۀ کیسه هاي هوادار، به مجاري تنفسی منتقل می شود. بازدهم، هواي غنی از اکسیژن، از همۀ کیسه هاي هوادار خارج می شود.

در ماهی غضروفی  .................. انسان، خون خارج شده از  .................. ، ابتدا به  .................. وارد می شود. - 43

برخلاف - دستگاه تنفس - قلب  برخلاف - دستگاه تنفس - مغز  مانند - قلب - روده  مانند - روده - قلب 
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کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ (با تغییر)  - 44
«در همۀ جانورانی که توانایی  .................. را دارند،  .................. .»

انجام دفاع اختصاصی - با رسیدن اکسیژن به مایع بین سلولی، تنفس واقعی سلول هاي بدن انجام می شود.

تولید اسکلت بیرونی - گازها تنفسی از طریق پروتئین هاي آهن دار خون منتقل می شوند.

ترشح فرومون - سطوح مبادلۀ اکسیژن و دي اکسید کربن به دفعات چین خورده است. 

انجام لقاح خارجی - اکسیژن جوّ فقط از طریق مویرگ هاي پوستی وارد خون می شود.

آسان
در انجام عمل دم کدام عمل صورت نمی گیرد؟ - 45

پایین رفتن دیافراگم  افزایش حجم قفسۀ سینه 

استخوان جناغ به سمت جلو می آید. دنده ها به سمت بالا و داخل حرکت می کند.

متوسط
کدام عبارت، جهت حرکت هوا در دستگاه تنفس کبوتر را به درستی بیان نمی کند؟ (با تغییر) - 46

در بازدم، هواي تهویه نشده وارد شش ها می شود در دم، هواي تهویه شده از شش ها خارج می شود.

در دم، هواي تهویه نشده به کیسه هاي هوایی پیشین وارد می شود. در بازدم، هواي تهویه شده از کیسه هاي هوایی پیشین خارج می شود.

شکل روبه رو سطح تنفس جانوري را نشان می دهد که  .................. دارد. (با تغییر) - 47

طناب عصبی فاقد گره 

شبکۀ مویرگی کامل 

اسکلت داخلی 

توانایی دفع اسیداوریک 

سخت
چند مورد از موارد داده شده به درستی بیان شده است؟  - 48

الف) تأثیر گیرنده هاي شیمیایی و گیرنده هاي فشاري بر برون ده قلبی یکسان است. 
ب) هورمون ها می توانند با تأثیر بر اندامی به جز قلب نیز، در افزایش برون ده قلبی نقش داشته باشند. 

ج) به طور معمول تراکم گره هاي لنفاوي در ناحیۀ کشالۀ ران از ران، کمتر است. 
د) هر گلبول سفیدي که واجد سیتوپلاسم با دانه هاي روشن باشد، داراي هسته اي با بیش از یک قسمت است.
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ج

د

الف

ب

سرخرگ اکلیلی

متوسط
در انسان، سیاهرگ زبرین، همانند .................. و برخلاف .................. داراي خون .................. است. - 49

سرخرگ ششی – سرخرگ آئورت – تیره سیاهرگ ششی – سرخرگ ششی – تیره

سرخرگ ششی – سیاهرگ ششی – روشن سرخرگ آئورت – سرخرگ ششی – روشن

چند مورد از موارد زیر درست می باشد؟  - 50
الف) خونی که در دهلیز چپ وجود دارد، مواد مغذي و اکسیژن زیادي دارد. 

ب) تعداد سرخرگ هاي اکلیلی با تعداد سیاهرگ هاي اکلیلی برابر است. 
ج) دیوارة دهلیز راست از انشعابات رگ خروجی از بطن چپ، غذا و  می گیرد. 

د) پایان مسیر گردش خون کوچک در انسان به قسمتی از قلب وارد می شود که آئورت از آن خارج می شود.

کدام یک از موارد زیر در مورد لایۀ خارجی کیسۀ اطراف قلب نادرست است؟ - 51

داراي بافتی می باشد که فضاي بین یاخته اي آن ها کم است. در این لایه، نوعی بافت پیوندي وجود دارد که ذخیره کنندة انرژي می باشد.

از خارج به قفسۀ سینه متصل است. داراي اکتین و میوزین می باشد.

سخت
چند مورد از موارد زیر در مورد دیواره هاي قلب نادرست نمی باشد؟  - 52

الف) اپی کارد داراي بافت پیوندي مشابه با رباط می باشد. 
ب) بافت گرهی همانند بافت عایق بین دهلیز و بطن از جنس متنوع ترین بافت جانوري می باشد. 
ج) ضخیم ترین لایۀ دیوارة قلب می تواند سبب انتقال پیام الکتریکی در یاختۀ مجاور بطنی شود. 

د) لایه هاي حاوي صفحات بینابینی در دیوارة قلب در استحکام دریچۀ میترال نقش دارد.

در شکل مقابل در مرحلۀ ..................، قسمت .................. برخلاف .................. بسته می باشد. - 53

انقباض دهلیزها – ب – الف

انقباض بطن ها – ب – ج

استراحت عمومی – الف – ج

انقباض بطن ها – ج – د

ارتباط پیام الکتریکی بین دو تار عضلانی مجاور .................. ارتباط بین دو حفرة دهلیز و بطن مجاور، .................. می باشد. - 54

برخلاف – به آهستگی و توسط بافت هادي همانند – توسط عوامل ماهیچه اي

برخلاف – به آهستگی و توسط بافت پیوندي همانند – به سرعت توسط صفحات بینابینی
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متوسط
در چند مورد از موارد زیر هر دو ساختار ذکر شده داراي بافت ماهیچه اي می باشند؟  - 55

الف) لایۀ بیرونی آئورت و ضخیم ترین لایۀ قلب 
ب) دریچۀ سه لختی و پریکارد قلب 

ج) لایۀ میانی سیاهرگ زیرین و بافت گرهی 
د) دریچۀ ابتداي مویرگی و دریچۀ میترال

سخت
چند مورد از موارد زیر در مورد شبکۀ هادي قلب درست می باشد؟  - 56

الف) مسیرهاي بین گرهی شبکۀ هادي قلب، بر روي حفره اي از قلب قرار دارند که از سیاهرگ اکلیلی خون می گیرد. 
ب) مسیرهاي بین گرهی شبکۀ هادي قلب، جریان الکتریکی را بصورت دو طرفه بین هر دو گره منتقل می کنند. 

ج) پس از گره دهلیزي – بطنی دسته تارهاي عبوري در بین دو بطن، ابتدا دو شاخه می شوند و سپس تا نوك قلب می روند. 
د) پس از گره دهلیزي – بطنی دسته تارهاي عبوري دور تا دور لایۀ عایق بین دهلیزها و بطن ها را احاطه می کند.

متوسط
در قلب یک انسان سالم .................. . - 57

در هر دورة کار قلب ابتدا دهلیز راست و سپس دهلیز چپ منقبض می شود. در هر انقباض، بطن راست خون بیشتري نسبت به بطن چپ خارج می کند.

ضخامت دیوارة بطن راست بیشتر از بطن چپ است. در دیوارة هر دو دهلیز بخشی از بافت گرهی مشاهده می شود.

در بدن یک انسان سالم صداي .................. همزمان با بسته شدن دریچه هاي .................. ایجاد می گردد و این صدا در .................. شنیده می شود. - 58

تاك - سینی - اواخر موج  پووم  - سینی - موج  پووم - دهلیزي، بطنی - اواخر موج  تاك - دهلیزي، بطنی - اواخر موج 

سخت
چند مورد از موارد زیر در مورد بافت گرهی قلب نادرست است؟  - 59

الف) گرة دهلیزي – بطنی همانند گرة سینوسی – دهلیزي با دسته تارهاي بین بطنی ارتباط ندارد. 
ب) گرة دهلیزي – بطنی همانند گرة سینوسی – دهلیزي باعث انقباض تارهاي ماهیچه اي حفرات کوچک قلب می شود. 
ج) گرة دهلیزي – بطنی بلافاصله پشت دریچۀ میترال قرار گرفته است و این دریچه خون تیره را از خود عبور می دهد. 

د) گرة دهلیزي – بطنی پیام انقباض را به گرة سینوسی – دهلیزي می فرستد.
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گره دھلیزی
بطنی

 

T
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R

P
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در بین موارد زیر کدام یک به ترتیب از راست به چپ کم ترین و بیشترین زمان را در چرخۀ ضربان قلب دارد؟  - 60
الف) بسته بودن دریچه هاي دهلیزي – بطنی  

ب) بسته شدن دریچه هاي سینی تا قلۀ موج  
ج) باز شدن دریچه هاي دهلیزي – بطنی تا شروع سیستول دهلیزي 

د) فاصلۀ بین بسته شدن دریچۀ سینی شش تا بسته شدن دریچۀ میترال

الف – د د – ج ج – ب ب – الف

در چرخۀ ضربان قلب یک فرد سالم فاصلۀ .................. ثانیه طول می کشد. - 61

.  ، قلۀ موج  تا قلۀ موج  .  ، بسته شدن دریچۀ سینی تا قلۀ موج 

 . آغاز ورود خون به بطن ها تا پایان ورود خون به بطن ها،   . باز شدن دریچۀ میترال تا موج  بعدي، 

هم زمان با .................. ثبت موج .................. در منحنی نوار قلب، امکان .................. وجود دارد. - 62

شروع –  – انقباض دهلیز راست شروع –  – خروج خون از دهلیز راست

شروع –  – خروج خون از بطنی که دیوارة آن ضخیم تر است. پایان –  – خروج خون از بطن راست

چند مورد از موارد زیر دربارة شکل زیر که بخشی از مسیر هدایت تحریک الکتریکی در قلب انسان را نشان می دهد، نادرست نمی باشد؟الف) - 63
دریچۀ میترال بسته است. 

ب) موج  در  تشکیل شده است. 
ج) دریچه هاي سینی باز هستند. 

د) در این لحظه صداي دوم قلب شنیده می شود.

متوسط
با توجه به نمودار  مقابل، چند مورد عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟« در بخشی که با - 64

علامت سوال مشخص شده است، .................. .» 
الف) فقط دهلیزها در حال استراحت هستند. 

ب) دریچه هاي سینی سرخرگ ششی بسته است. 
ج) خون از نیمی از حفره هاي موجود در قلب خارج می شود. 

د) خون روشن از بطن ها خارج می شود.

سخت
با توجه به نمودار  مقابل، چند مورد عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟«در بخشی که با - 65

علامت سوال مشخص شده است، .................. .» 
الف) دریچۀ سینی سرخرگ ششی باز است. 

ب) خون تیره با فشار به بطن راست وارد می شود. 
ج) فشار موجود در سرخرگ ششی در حال افزایش است. 

د) میوکارد دهلیزها در حال استراحت است.
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؟ چند مورد دربارة بخشی از نوار قلب مقابل که با علامت سؤال مشخص شده است، نادرست می باشد؟الف ) - 66

تحریک در دیوارة بطن ها منتشر نشده است. 
ب)  خون روشن از بطن چپ خارج می شود. 

ج) میوکارد دهلیزها در حال استراحت است. 
د) دریچۀ ابتداي بزرگ سیاهرگ زیرین در اتصال با دهلیز باز است.

متوسط
چند مورد عبارت مقابل را به نادرستی تکمیل می کند؟  - 67

الف ) افزایش ارتفاع  ممکن است نشانۀ بزرگ شدن قلب در اثر فشار خون مزمن باشد. 
ب) افزایش فاصلۀ  تا  می تواند نشانۀ اشکال در بافت هادي قلب باشد. 

ج) افزایش یا کاهش فاصلۀ بین امواج می تواند نشانۀ اشکال در خونرسانی رگ هاي کرونري باشد. 
د) کاهش ارتفاع  ممکن است نشانۀ سکتۀ قلبی یا فشار خون مزمن باشد.

سخت
چند مورد از موارد زیر درست است؟  - 68

الف) در فشار  تا  سرخرگ آئورت، بطن ها در حال دیاستول هستند. 
ب) در فشار  تا  بطن چپ، دریچه هاي سینی باز هستند. 

ج) از ثانیۀ  تا  یک دورة قلبی فشار خون در آئورت از  به  می رسد. 
د) از ثانیۀ  تا  یک دورة قلبی، فشار خون در آئورت حداکثر است.

آسان
چند مورد از جملات زیر در مورد یک فرد سالم به درستی بیان شده است؟  - 69

 الف)  تیموس همانند مغز استخوان از اجزاي دستگاه لنفی محسوب می شود. 
ب)  در ساختار هر پرز رودة باریک تعدادي مویرگ لنفی دیده می شود. 

ج)  تراکم گره هاي لنفاوي در ناحیۀ بازو از ساعد دست، کمتر است. 
د) تراکم گره هاي لنفاوي در ناحیۀ گردن از صورت، بیشتر است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

سرخرگ ها .................. سیاهرگ ها، .................. . - 70

همانند- پیوستگی خون را در رگ ها تأمین می کند. همانند- بیشتر در اندام هاي سطحی بدن دیده می شود.

همانند- در برش عرضی به شکل گرد دیده می شود. برخلاف- بیشترین میزان خون را در خود جاي نداده اند.

1234

QRS

PQRS

QRS

1234

8091
5161
0٫40٫89180
0٫20٫3

1234

1234

10

ی دهم
جمع بند

دکتر کلانتر



6/16/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

https://www.monta.ir/#print;a5=%25D8%25AC%25D9%2585%25D8%25B9+%25D8%25A8%25D9%2586%25D8%25AF%25DB%258C+%25D… 11/27

متوسط
چند مورد از موارد زیر دربارة عامل اصلی تنظیم جریان خون در مویرگ هاي بدن، درست است؟  - 71

الف) حجم بسیار زیادي از خون را در خود جاي می دهند. 
ب) در دیوارة خود مقدار زیادتري بافت ماهیچه اي دارند. 

ج) به کمک دریچه هاي لانه کبوتري خون را به سمت قلب هدایت می کنند. 
د) عامل مورد نظر حلقه اي ماهیچه اي در ابتداي بعضی از مویرگ ها است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

چند مورد از جملات زیر در مورد کوچک ترین رگ هاي بدن به طور قطعی درست است؟  - 72
الف) در یک سمت آن سرخرگ و در سمت دیگر آن سیاهرگ قرار دارد. 

ب) در دیوارة خود سه نوع بافت اصلی دارد. 
ج) خون را با سرعت کمی هدایت می کند. 

د) به تبادل مستقیم مواد بین خون و یاخته هاي بدن می پردازند.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

آسان
چند مورد دربارة سرخرگ ها و سیاهرگ ها درست است؟ - 73

 الف) داشتن لایۀ ماهیچه اي 
ج) داشتن غشاء پایه 

هـ) داراي دریچه هاي لانه کبوتري

 ب) داراي مقطع عرضی گرد 
د) داراي فشارخون حداقل و حداکثر

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  - 74
« رگ هایی که باعث حفظ پیوستگی جریان خون در بدن انسان می شوند، قطعاً .................. .» 

الف) در قسمت هاي سطحی اندام ها دیده می شود.  
ب) خون غنی از اکسیژن را به سمت شبکه هاي مویرگی حمل می کنند. 

ج) انقباض بطن ها را به صورت موجی در طول خود هدایت می کند. 
د) داراي غشاء پایه می باشند.

چند مورد از موارد زیر می تواند در مورد افراد مبتلا به خیز درست باشد؟  - 75
الف) قسمتی از مایع خارج شده از مویرگ ها به آن باز می گردد. 

ب) مصرف زیاد نمک و مصرف کم مایعات می تواند باعث ایجاد آن شود. 
ج) فشار خون موجود در سیاهرگ افزایش یافته است. 

د) مواد خارج شده از مویرگ به خون باز می گردند.

 مورد  مورد  مورد  مورد 
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AC
B

D

متوسط
چند مورد از موارد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  - 76

«به طور معمول هنگام فعالیت شدید بدنی .................. موجب .................. می شود.» 
الف) ترشح کلسیم- انقباض ماهیچه هاي صاف دیوارة سرخرگ 

ب) افزایش  خون- افزایش جریان خون سرخرگ هاي مغزي 
ج) تحریک گیرنده هاي شیمیایی- حفظ فشار سرخرگی در حد طبیعی 

د) افزایش یون کلسیم- باز شدن بندارة مویرگ هاي بافت

 مورد  مورد  مورد  مورد 

آسان
بندارة مویرگی .................. دریچۀ .................. - 77

برخلاف- انتهاي معده از یاختۀ دوکی تک هسته اي تشکیل شده است.  همانند-  لختی ماهیچه اي است. 

همانند- داخلی مخرج از نوع ماهیچۀ دوکی شکل است.  برخلاف- انتهاي مري از یاختۀ چند هسته اي تشکیل شده ست. 

متوسط
باتوجه به شکل، کدام یک از موارد درست نمی باشد؟ - 78

سلول هاي بخش  از نوع پوششی مکعبی هستند.  

، پوششی ساده و گروهی پودوسیت هستند. گروهی از سلول هاي بخش 

، خون را وارد نفرون ها می کند. رگ 

، از انشعاب سرخرگ اصلی کلیه است. رگ 

دیوارة کپسول بومن، از سلول هاي ................. هستند که با ................. در تماس هستند. - 79

پیوندي - پودوسیت ها پیوندي - کلافک   پوششی - پودوسیت ها پوششی - کلافک

آسان
کدام گزینه نمی تواند درست باشد؟ - 80

تک تک یاخته هاي ما در محیطی مایع زندگی می کنند. 

تفاوت غلظت مایع بین یاخته اي (آب میان بافتی) و مایع درون یاخته اي باعث تفاوت فشار اسمزي بین این دو قسمت می شود. 

رقیق تر بودن غلظت مایع اطراف یاخته ها، نسبت به خود یاخته ها، تهدیدي جدي براي ادامه حیات انسان خواهد بود. 

اگر محیط داخل یاخته اي ما غلیظ  تر از محیط بین یاخته اي باشد، در اثر جذب آب زیاد ممکن است بترکد. 

کدام یک از خطرات احتمالی برنامۀ کاهش وزن شدید و سریع نیست؟ - 81

نارسایی کلیه تاخوردگی میزناي تاخوردگی گردیزه ها  افتادگی نسبی کلیه ها

جابه جایی کدام ماده در کلیه بدون صرف انرژي هم امکان پذیر است؟ - 82

گلوکز آب اسیدآمینه داروها
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متوسط
در تشنگی ها و بی آبی هاي شدید، در بدن کدام اتفاق رخ نمی دهد؟    - 83

گیرنده هاي اسمزي در زیر نهنج تحریک می شوند.

با تحریک گیرنده هاي اسمزي، مرکز تشنگی در زیر نهنج فعال می شود.

هورمون ضد ادراري از غدة زیر مغزي پسین ترشح می شود.

هورمون ضد ادراري با اثر بر کلیه، بازجذب آب را افزایش داده و میزان عمل تراوش را کم می کند.

در ملخ براي انتقال کدام ماده به لولۀ مالپیگی انرژي مصرف نمی شود؟ - 84

اوریک اسید آب یون کلر یون پتاسیم

با کدام گزینه، جملۀ زیر، به درستی کامل می شود؟  - 85
شبکه هاي گلومرولی از ................. منشاء می گیرند و مویرگ هاي خارج شده از ................. نهایتا منجر به تشکیل سیاهرگ کلیه خواهند شد

سرخرگ هاي وابران، سیاهرگ کلیه سرخرگ هاي وابران، شبکۀ دور لوله اي سرخرگ هاي آوران، گلومرول سرخرگ هاي آوران، شبکۀ دور لوله اي

ماهیان آب شیرین، ................. ماهیان آب شور، ................. - 86

برخلاف - مقدار زیادي آب نمی نوشند. همانند - برخی از یون ها را به صورت ادرار غلیظ از کلیه دفع می کنند.

همانند - برخی از یون ها را به صورت ادرار رقیق از کلیه دفع می کنند. برخلاف - مقدار زیادي آب می نوشند.

سخت
در محل ناف کلیه .................. - 87

همواره میز ناي نسبت به سرخرگ کلیوي جلوتر است.  سرخرگ بالاتر از سیاهرگ قرار دارد. 

سیاهرگ عقب تر از سرخرگ قرار دارد.  انشعاباتی از سرخرگ آئورت دیده می شود.

کدام گزینه در ارتباط با بخش هاي مختلف نفرون ها نادرست بیان شده است؟      - 88

بخش قیف مانند ابتداي نفرون ها با مویرگ هاي دور لوله اي در ارتباط نیست. 

مجراي جمع کنندة ادرار آخرین بخش از ساختار نفرون ها می باشد که به لگنچه متصل است. 

در اطراف لولۀ پیچ خوردة دور برخلاف بخش پایین روهنله، سیاهرگی وجود ندارد. 

در ستون هاي کلیه انشعابات سرخرگی وجود دارد. 

متوسط
چند مورد از موارد زیر جاي خالی را به  نادرستی تکمیل می کند؟  - 89

مویرگ هاي تشکیل شده توسط سرخرگ .................. ، .................. . 
الف) وابران - در یک فرآیند تشکیل ادرار شرکت دارند. 

ب) آوران - براي خارج کردن مواد از دیوارة خود قطعاً از منافذ استفاده می کنند. 
ج) وابران - در بیشتر موارد براي تبادل مواد در این فرآیند باید از مولکول هاي تولید شده در راکیزه استفاده کنند. 

د) آوران - در دو فرآیند تشکیل ادرار شرکت می کند.

ساختاري حفاظت کننده از کلیه ها که در حفظ موقعیت این اندام ها نیز نقش دارد .................. - 90

در هم ایستایی نقش دارد.  همانند کپسول، در حفظ موقعیت کلیه نقش دارد. 

همانند کپسول کلیه نقش ضربه گیري نیز دارد  در جلوگیري از نفوذ میکروب ها به کلیه ها نقش دارد 
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کلیه ها  .................. - 91

به صورت کامل توسط دنده ها محافظت می شوند.    در طرفین ستون مهره ها و پشت شکم قرار دارند. 

داراي بیش از دو میلیون لپ هستند. در حفظ محیط داخلی در همۀ جانداران نقش دارند. 

سخت
کدام مورد صحیح نمی باشد؟ - 92

سرخرگ وارد شده به کلیه چپ نسبت به سرخرگ وارد شده به کلیه راست افقی تر است. 

پردة شفاف اطراف کلیه ها همانند بافت چربی، نقش حفاظتی براي این اندام ها دارد. 

کلیۀ راست به علت موقعیت قرارگیري کبد، نسبت به کلیۀ چپ بالا تر است. 

رژیم هاي غذایی نامناسب می تواند باعث تاخوردگی میز ناي و اختلال در فرآیند تخلیۀ ادرار شود. 

چند مورد از جملات زیر درست است؟  - 93
الف) در نخستین مرحلۀ تشکیل ادرار در یک فرد سالم، در بعضی شرایط مولکول هاي  بزرگ مانند پروتئین ها نیز به درون نفرون تراوش می شوند. 

ب) سلول هاي پوششی موجود در دیوارة داخلی کپسول بومن با دو غشاي پایۀ مختلف در تماس هستند.  
ج) لولۀ پیچ خوردة نزدیک، با شکل تخصص یافتۀ خود، به تغییر حجم خوناب مویرگی کمک می نماید. 

د) می توان گفت پودوسیت ها با تشکیل شکاف هاي تراوشی از خروج پروتئین ها جلوگیري می کنند.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

متوسط
چند مورد از موارد زیر نادرست است؟  - 94

الف)  تجمع بلورهاي اوریک اسید در کلیه ها موجب ایجاد بیماري نقرس می شود. 
ب)  غدة فوق کلیه با ترشحات خود موجب افزایش نوعی ماده در نفرون هاي کلیه می شود. 

پ) هورمون ضد ادراري و آلدوسترون می توانند تأثیرات مشابهی بر فشار اسمزي خون داشته باشند. 
ت) اندام هدف هورمون ضد ادراري و محل ترشح هورمون آلدوسترون یکسان است.

فراوان ترین مادة  ..................  موجود در ادرار یک فرد سالم .................. .  - 95
الف) آلی - پس از ترکیب شدن آمونیاك با نوعی گاز کربن دار در اندامی که می تواند اریتروپویتین ترشح کند، تولید می شود. 

ب) آلی - هنگام خروج از شبکۀ مویرگی اول از سلول هاي پوششی دیوارة مویرگ ترشح می شود. 
ج) معدنی - تحت تأثیر هورمون آلدوسترون، بیشتر از شبکۀ مویرگی دوم خارج می شود. 

د) معدنی - به دنبال افزایش هورمون ضد ادراري موجب بروز نشانه هایی شبیه به بیماري دیابت می شود.

چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟  - 96
الف) کلیه اي که به کولون بالارو نزدیک تر است، از کلیۀ دیگر بالاتر قرار می گیرد. 

ب) اندازة کلیۀ هر فرد، تقریباً به اندازة مشت بستۀ او می باشد. 
پ) غدة فوق کلیۀ سمت راست در تنظیم کار کلیۀ سمت چپ مؤثر است. 

ت) رگ هاي لنفی خروجی از کلیه به بزرگ سیاهرگ زیرین می ریزد.

 مورد  مورد  مورد  مورد 
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سخت
چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست نمی باشد؟  - 97

الف) رأس هرم از قاعدة آن به رگ هاي لنفی و اعصاب کلیوي نزدیک تر است. 
ب) رأس هر هرم به سمت بخشی از کلیه است که به بافت پیوندي رشته اي متصل است. 

ج) ابتداي بالاروي لولۀ هنله از انتهاي لولۀ پیچ خوردة دور، نازك تر است. 
د) در سیستم گردش خون کلیه، گلومرول بین دو سرخرگ و سرخرگ وابران بین دو مویرگ وجود دارد.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

چند مورد از عبارت هاي زیر در مورد دستگاه دفع ادرار نادرست است؟  - 98
الف) توانایی تخلیۀ کامل ادرار از مثانه به دنبال عدم برقراري ارتباط مناسب بین مراکز مغزي و نخاعی دور از انتظار است. 

ب) جمع شدن ادرار در پشت هر بنداره موجب بازشدن آن می شود. 
ج) اسفنکتر داخلی میزراه از نخاع پیام دریافت نموده و در حالت عادي، فاقد انقباض است. 

د) بندارة داخلی میزراه مانند بندارة خارجی میزراه داراي سلول هاي ماهیچه اي غیر ارادي، دوکی شکل و تک هسته اي است.

چند مورد به درستی بیان شده  است؟  - 99
- میزناي، ادرار را از ضخیم ترین بخش ساختار خود وارد مثانه می نماید. 

- میزناي از بخش  جلویی انشعابات اصلی آئورت و بزرگ سیاهرگ  زیرین عبور می نماید. 
- در انعکاس تخلیۀ مثانه، ابتدا گیرنده هاي کششی در دیوارة مثانه تحریک شده؛ سپس بلافاصله ماهیچۀ صاف دیوارة مثانه منقبض نمی شود. 

- بخش ابتدایی میزناي راست از انشعابات سیاهرگ کلیوي، عقب تر است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

چند مورد از موارد زیر در مورد سلول هاي شعله اي بدن پلاناریا درست است؟  - 100
الف) مواد پس از ورود به یاخته هاي شعله اي وارد لوله هاي جمع کننده می شوند. 

ب) در هر حلقۀ بدن کرم خاکی، تمام بخش هاي مربوط به هر دو متانفریدي پشت سر هم موجود درآن حلقه، مشاهده می شود. 
ج) در بدن کرم خاکی، تعداد حلقه هاي بدن از منافذ ادراري بیشتر است. 

د) هر نفریدي در بدن جانداران که ساختار نسبتاً ساده اي داشته  باشد، بیشتر دفع نیتروژن از راه پوست بدن انجام می شود.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

متوسط
چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟  - 101

الف) می توان گفت در دیابت بی مزه، گیرنده هاي اسمزي موجود در هیپوتالاموس تحریک می شوند. 
ب) رنین هورمونی است که از کلیه ها به درون خون ترشح می شود. 

ج) می توان گفت عامل ایجاد بیماري نقرس، نسبت به آمونیاك سمیت کمتري دارد. 
د) میزناي چپ طولی بلندتر از میزناي راست دارد.

 مورد  مورد  مورد  مورد 
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سخت
چند مورد از عبارات زیر به درستی بیان نشده  است؟  - 102

الف- کاهش وزن شدید می تواند علائمی مشابه علائم دیابت شیرین ایجاد نماید. 
ب- در هر بخشی از گردیزه که توسط نوعی شبکۀ مویرگی احاطه شده  است، قطعاً نمی توان فرآیندهاي مرتبط با نخستین مرحلۀ تشکیل ادرار را مشاهده نمود. 

ج- در صورت توقف غیر عادي فعالیت گیرنده هاي اسمزي در بدن انسان، ترشح رنین را شاهد خواهیم بود. 
د- در بخش هاي لوله اي شکل نفرون هاي یک انسان سالم، ممکن نیست با از کار افتادن راکیزه هاي سلول هاي پوششی، بازگشت مواد به شبکۀ مویرگی دور لوله اي قطع

نشود.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

متوسط
چند مورد از موارد زیر عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟  - 103

«در ساختار گردیزه هاي یک فرد سالم، شبکۀ مویرگی اول .................. شبکۀ مویرگی دوم .................. .» 
الف- برخلاف - در تمام بخش هاي خود خونی را حمل می کند که غنی از اکسیژن می باشد. 

ب- مانند - خون را از یک سرخرگ با مواد نیتروژن دار فراوان تحویل می گیرد. 
ج- مانند - در دو طرف خود داراي سرخرگ می باشد. 

د- مانند - در درون کپسول بومن قرار گرفته است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

سخت
چند مورد از موارد زیر درست می باشد؟  - 104

الف) در اولین مرحلۀ تشکیل ادرار، هر مادة خارج شده از کلافک، بدون مصرف انرژي زیستی از درون پودوسیت ها می گذرد. 
ب) هر لولۀ ادرارسازي که موازي با بخش بالاروي لولۀ هنله قرار می گیرد، توسط شبکۀ مویرگی دوم احاطه می شود. 

ج) میزان هر نوع مادة دفعی در شبکۀ مویرگی اول از شبکۀ مویرگی دوم بیشتر است. 
د) افزایش فعالیت ماهیچه ها موجب می شود در ادرار، غلظت مواد آلی در ادرار افزایش یابد.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

متوسط
چند مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟  - 105

می توان گفت فشار .................. از فشار .................. است. 
الف) اسمزي انتهاي سرخرگ آوران، کمتر - اسمزي ابتداي سرخرگ وابران 

ب) اسمزي ابتداي گلومرول، بیشتر - اسمزي ابتداي شبکۀ مویرگی دور لوله اي 
ج) تراوشی ابتداي سرخرگ آوران، کمتر - تراوشی انتهاي سرخرگ وابران 

د) تراوشی انتهاي سیاهرگی شبکۀ مویرگی دوم، بیشتر - تراوشی انتهاي سرخرگی شبکۀ مویرگی دوم

 مورد  مورد  مورد  مورد 
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2 ((

1 ((

 

چند مورد از عبارت هاي زیر صحیح می باشد؟  - 106
الف) در کلیه ها، شبکۀ گلومرولی برخلاف شبکۀ دور لوله اي از یک لایه یاختۀ هم شکل ایجاد شده است. 

ب) انشعابات مویرگی نفرون ها، خون را وارد سیاهرگ هاي کوچک می کنند. 
ج) در هر رگ خونی متصل به مویرگ کلافکی، ضخامت لایۀ ماهیچه اي بیشتر از ضخامت لایۀ کشسان است. 

د) در دو طرف سرخرگ آوران همواره مویرگ است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

سخت
چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟  - 107

الف) قسمت قیف مانند هر کلیه در بخش قشري یا مرکزي واقع است. 
ب) قسمت قیف مانند هر کلیه، ادرار نهایی را تولید می کند. 

ج) ستون کلیه جزء لپ کلیه نمی باشد. 
د) اغلب مواد خارج شده از ابتداي مویرگ هاي خونی کلیه در حفره اي از قلب که دریچۀ سه لختی دارد؛ به هم می رسند.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

آسان
رویان بذر گندم وجوانۀ سیب زمینی، هنگام رشد به ترتیب از کدام استفاده می کنند؟ - 108

گلوتن ذخیره شده در کریچه - نشاستۀ ذخیره شده در آمیلوپلاست گلوتن ذخیره شده در دیسه - نشاستۀ ذخیره شده در پلاست

لیکوپن ذخیره شده در پلاست - نشاستۀ ذخیره شده در کریچه لیکوپن ذخیره شده در پلاست - نشاستۀ ذخیره شده در نشادیسه

متوسط
) شامل  لایه باشد، بین میان یاخته هاي این دو یاخته، در مجموع چند لایۀ دیواره وجود ) شامل  لایه و دیوارة پسین یاخته ي ( اگر دیوارة پسین یاختۀ ( - 109

دارد؟

کدام عبارت دربارة شکل مقابل به درستی بیان نشده است؟ - 110

در  همانند  هسته وجود ندارد. در  لیگنینی شدن دیواره ، بیشتر از سایرین است.

در  همانند  پروتوپلاست فعال وجود ندارد. آوند حلقوي و  آوند نردبانی نامیده می شوند.

سخت
در یک یاختۀ .................. با افزایش فشار اسمزي مایع بین یاخته اي .................. - 111

اسکلرئید – کشیده شدن دیوارة نخستین رخ خواهد داد. تراکئید – پروتوپلاست دچار پلاسمولیز خواهد شد. 

چسب آکنه – پروتوپلاست از دیواره فاصله خواهد گرفت. نرم آکنه – پروتوپلاست دچار تورژسانس خواهد شد.
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ب 

الف

متوسط
کدام عبارت، جملۀ زیر را به نادرستی کامل می کند؟  - 112

«آنتوسیانین یکی از ترکیبات رنگی گیاه است که .................. »

هاي متفاوت تغییر می کند. در ریشۀ چغندر قرمز به مقدار فراوانی وجود دارد. رنگ آن در 

می تواند نوعی آنتی اکسیدان باشد. محل ذخیرة آن با جذب آب، سلول را ژله اي می کند.

نوعی ترکیب که می تواند موجب بروز سلیاك در برخی افراد شود، درون .................. یاخته هاي گیاه .................. ذخیره می شود. - 113

کروموپلاست- جو تیغۀ میانی- گندم کریچه- جو دیوارة نخستین- گندم

سخت
در یک یاختۀ گیاهی که رشد آن متوقف شده است، هرچه دیوارة یاخته اي پسین ضخیم تر شود، حجم یاخته .................. و حجم پروتوپلاست .................. می شود. - 114

ثابت- ثابت کم- کم ثابت- کم کم- ثابت

آسان
سوخت و ساز .................. سبب افزایش ترکیبات نیتروژن دار ادرار نمی شود. - 115

پکتین کلاژن میوزین گلوتن

سخت
در ساقۀ یک درخت ده ساله، .................. در مقایسه با .................. به بن لاد آوندساز نزدیک تر است. - 116

بن لاد چوب پنبه ساز - چوب پنبه عدسک - بن لاد چوب پنبه ساز

آوند چوب سال پنجم – آبکش پسین سال دهم چوب پسین سال دهم – آبکش پسین سال دهم

آسان
چند مورد زیر بین سخت آکنه و چسب آکنه مشترك است؟  - 117

الف ) ایجاد استحکام در اندام          ب ) داشتن لان در دیواره 
ج ) داشتن دیوارة پسین                     د ) قرار داشتن بین روپوست و بافت آوندي

با توجه به شکل هاي زیر، کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 118

دیوارة یاخته اي «ب» برخلاف «الف» ضخیم است.

یاختۀ «الف» برخلاف «ب» در استحکام نقش دارد.

یاختۀ «الف» برخلاف «ب» مربوط به رایج ترین بافتِ سامانۀ زمینه اي است.

یاختۀ «ب» برخلاف «الف» به دلیل داشتن دیوارة پسین، مرده است.
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متوسط
در بین دیواره هاي یاخته اي گیاهی، کدام مورد نمی تواند مربوط به دیوارة دومین باشد؟ - 119

جوان ترین لایه متراکم ترین لایه لایۀ چسبیده به تیغۀ میانی نزدیک ترین لایه به سیتوپلاسم     

کدام گزینه به نادرستی بیان شده است؟ - 120

چوب پنبه و پکتین از نظر ساختار شیمیایی با یکدیگر تفاوت دارند.  با کاهش حجم کریچه، غشاي یاخته می تواند از دیواره فاصله بگیرد. 

رنگ ریشۀ هویج و چغندر مربوط به ترکیبات موجود در کریچه ها است.  ترکیبات اسیدي همانند ترکیبات رنگی می توانند در کریچه ها ذخیره شوند. 

کدام مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟  - 121
«ترکیبات  .................. موجود در .................. ، بر کارکرد اندام هاي انسان مؤثر هستند.»

آنتوسیانین- کریچه ها رنگی- دیسه ها  آلکالوئیدي- شیرابه ها کاروتنوئیدي- کریچه ها

سخت
با توجه به شکل مقابل کدام مورد به درستی بیان شده است؟ - 122

یاخته ي تار کشنده از تمایز  به وجود می آید.  با ترشح مواد پروتئینی باعث نفوذ ریشه در خاك می شود.

در  می توان پوستک را مشاهده کرد.  در  می توان یاخته اي را یافت که فاقد پروتوپلاست باشد.

متوسط
کدام گزینه در مورد کوتینی شدن دیوارة یاخته اي درست است؟  - 123

همانند سیلیسی شدن، نوعی کانی شدن دیوارة یاخته ها است. همانند چوب پنبه اي شدن، از ورود عوامل بیماري زا به گیاه جلوگیري می  کند.

برخلاف چوب پنبه اي شدن، سبب حفظ آب گیاه می  شود. برخلاف چوبی شدن، نوعی کانی شدن دیوارة یاخته ها است.

کدام گزینه به نادرستی بیان شده است؟ - 124

با فعالیت بن لاد آوندساز، آوند آبکش نخستین از چوب نخستین فاصله می گیرد.

ضخامت پوست ریشۀ تک لپه اي ها از ریشۀ دولپه اي هاي هم قطرشان کمتر است.

در محل اتصال برگ ها به ساقه، یاخته هاي سرلادي وجود دارند.

پوست درخت، شامل پیراپوست، آوندهاي آبکش و بن لاد آوندساز است.

چند مورد دربارة دیوارة یاخته هاي گیاهی نادرست است؟  - 125
الف) دیوارة یاخته هاي گیاهی یکپارچه نیست. 

ب) ضخامت دیوارة یاخته هاي گیاهی در همۀ بخش ها یکسان نیست. 
ج) ترکیب شیمیایی دیواره در یک یاخته ثابت و در یاخته هاي مختلف، متفاوت است. 

د) درهمۀ بافت ها، دیوارة یاخته اي، پروتوپلاست را در بر می گیرد.
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BA

آسان
در گیاهان .................. - 126

با برگ هاي رنگی، هنگام کاهش نور، سبزدیسه کاهش می یابد.

آبزي، سامانۀ بافت زمینه اي از یاخته هاي چسب آکنه اي بافاصله ي فراوان تشکیل شده است.

چوبی، مقدار بافت آوند چوبی در ساقه به مراتب بیشتر از بافت آوند آبکش است.

پروتوپلاست هم ارز میان یاخته در جانوران است.

متوسط
همه ي .................. - 127

فیبرها، یاخته هاي درازي هستند که در کنار دسته هاي آوندي قرار دارند. یاخته هاي اسکلرانشیم فاقد پلاسمودسم و هسته هستند.

یاخته هاي سامانۀ بافت زمینه اي، داراي لان هستند. انواع دیسه ها داراي رنگیزه هاي خاصی هستند.

سخت
کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟  - 128

«در پلاسمولیز برخلاف تورژسانس، ..................»

فشار اسمزي پروتوپلاست، کمتراز محیط اطراف یاخته بوده است. آب از غشاي پروتوپلاست و کریچه بدون صرف انرژي خارج می شود. 

پروتوپلاست به دیوارة یاخته فشار می آورد. مرگ یاخته نیز می تواند روي دهد

متوسط
با توجه به تصاویر مقابل، چند مورد درست است؟ الف)  برخلاف  فاقد هرگونه اندامک است.  - 129

ب)  برخلاف  داراي رسوبات لیگنین در دیواره ي خود است. 
ج)  همانند  داراي دیواره ي پسین چوبی است. 

د)  همانند  داراي دیواره ي عرضی منفذ دار است.

کدام یاخته هاي زیر، دیوارة پسین ندارند؟  - 130
الف) نگهبان روزنه          ب) نرم آکنه         ج) فیبر          د) نایدیس          هـ) آوند آبکش

ب - ج - هـ الف - ب - هـ ب - د - هـ الف - ب - ج

قطعاً .................. - 131

دیوارة پسین برخلاف تیغۀ میانی، چند لایه اي ساخته می شود. هر یاخته گیاهی داراي تیغۀ میانی یک پارچه است.

دیوارة پسین برخلاف دیوارة نخستین از جنس سلولز است. هر یاخته گیاهی داراي دیوارة پسین است.

چند مورد عبارات زیر را به درستی تکمیل می کند.  - 132
«در گیاهان .................. دیواره در .................. دیده می شود.» 

الف) چوبی شدن - درختانی با ارتفاع چند ده متر             ب) کوتینی شدن - جلوگیري از ورود عوامل بیماري زا 
ج) ژله اي شدن - تخم شربتی                                          د) کانی شدن - برگ گیاه گندم
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چند مورد از عبارات زیر می تواند جملۀ زیر را به درستی کامل کند:(با تغییر)  - 133
«در گیاهان دو لپه سامانۀ بافت پوششی در .................. را .................. می نامند.» 

الف) ریشه هاي جوان - روپوست                       ب) اندام هاي هوایی جوان - پوستک 
ج) ریشه هاي مسن - پیراپوست               د) ساقه هاي مسن - پریدرم

سخت
سامانۀ بافت .................. سامانۀ بافت .................. - 134

پوششی مانند - زمینه اي، فاقد یاختۀ مرده است. آوندي مانند - زمینه اي، داراي یاختۀ نرم آکنه است.

زمینه اي برخلاف - آوندي، فاقد یاخته هایی با دیوارة چوبی است. آوندي برخلاف - زمینه اي، فاقد هر گونه یاختۀ زنده است.

آسان
واژة یاخته، اولین بار با مشاهدة یاخته هاي .................. وارد زیست شناسی شد. - 135

فاقد دیواره فاقد پروتوپلاست چسب آکنه سخت آکنه

نایدیس ها .................. - 136

هسته ندارند، ولی زنده هستند. فاقد دیواره ي عرضی و لان هستند.

یاخته هایی مرده و فاقد میان یاخته هستند. یاخته هاي دوکی شکل و کوتاه هستند.  

گیاه خرزهره .................. - 137

به کمک یاخته هاي کرك خود، اتمسفر مرطوبی در اطراف روزنه ایجاد می کند. داراي پوستک ضخیم در روپوست زیرین و فرورفتگی غارمانند در سطح بالایی برگ است.

در مناطق خشک و کم آب و دماي بالاي محیط نمی تواند رشد کند. به کمک یاخته هاي نگهبان روزنه، رطوبت را به دام می اندازد.

سخت
خاك هاي داراي مقادیر زیاد  .................. از طریق  .................. اصلاح می شوند. - 138

نوعی باکتري تولیدکننده مواد معدنی - هوازدگی فیزیکی  باکتري هاي تغییردهندة نیتروژن جو - افزودن مواد آلی به خاك 

گیاهان جمع کنندة آلومینیوم – افزایش عامل اصلی هوازدگی شیمایی   نوعی کود با قابلیت مشاهده فعالیت متابولیک در آن - افزودن نمک 

چند مورد از عبارات زیر درست است؟   - 139
الف) همۀ اجزاي بخش آلی خاك را می توان در نوعی کود که استفاده بیش از حد به گیاهان آسیب کمتري می زند یافت. 

ب) نوعی فرآیند که در آن آنزیم روبیسکو نقش ایفا می کند در گیاهان بخش کمی از مواد مورد نیاز گیاه را تأمین می کند. 
ج) گیاهان آبزي همانندباکتري ها پس از مجاورت با گروهی از کودها، باعث مرگ گروهی از فتوسنتزکننده ها می شوند 

د) موادي که در متابولیسم سلول هاي گیاهی نقش دارند و از محیط خارج به گیاه وارد می شوند قطعاً از طریق ریشه جذب خواهند شد.

 

چند مورد از مواد زیر صحیح نیست؟  - 140
الف) عنصر اصلی تشکیل دهندة مواد آلی برخلاف عناصر مهم شرکت کننده در ساختار پروتئین می تواند از طریق روزنه ها وارد گیاه شود. 

ب)ترکیب تولیدشده طی تنفس هوازي می تواند همانند عناصر اصلی تشکیل دهندة مولکول هاي وراثتی از طریق خاك جذب شود. 
ج) ترکیبی که طی تنفس سلول هاي انسان تولید می شود همانند نمک هاي خاك نمی تواند از طریق خاك جذب شود.
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آسان
کدام یک از عوامل زیر جزو مهم ترین عوامل محیطی مؤثر بر باز و بسته شدن روزنه ها نمی باشد؟ - 141

کربن دي اکسید اکسیژن  نور  رطوبت 

سخت
مصرف بیش از حد کودهاي آلی می تواند منجر به   .................. شود. - 142

کاهش شباهت خاك گیاهان گل ادریسی به نیازهاي جانداران افزایش میزان نوعی یون در محیط 

افزایش طول تارهاي کشنده در سطوح پایینی نسبت به سطح محلول   کاهش احتمال آلودگی به عوامل بیماري زا

چند مورد از موارد زیر نادرست هستند؟  - 143
الف) جهت حرکت حباب هوا در دستگاه اختصاصی کشت گیاهان از تارهاي کشنده کوتاه تر به سمت تارهاي کشنده بلندتر است. 

ب) در محلولی که کودها با توجه به آن ساخته شده اند نوعی از گیاه با توانایی ذخیره مواد سمی به خوبی رشد می کند. 
ج) گروهی از کودها که در آنها باکتري ها فعالیت و تکثیر می کند معمولاً نسبت به انواع دیگر معایب کمتري دارند. 

د) در انواعی از کودها که با باران شسته می شوند تنها مواد معدنی مشاهده می شود.

شبکۀ گسترده اي از ریشه ها .................. - 144

در جذب آرسنیک، برخلاف فسفات و همانند آلومینیوم بی تأثیر است.

در صورت همراه شدن با شست وشوي بیش از حد گروهی از کودها، می تواند باعث رشد سریع برخی گیاهان شود.

در صورت گسترش، تأثیري بر فعالیت باکتري هاي موجود در کودها، که داراي کمترین معایب هستند، ندارد.

در صورت بیشتر شدن بخشی از خاك گستردگی بیشتر پیدا می کنند که، یخ زدن یکی از عوامل مهم در تشکیل این بخش می باشد.

کدام یک از عبارت هاي زیر صحیح است؟ - 145

گیاهان حشره خوار توانایی فتوسنتز نداشته و اکثر مواد مورد نیاز خود را از طریق شکار به دست می آورند.

همۀ سیانوباکتري ها توانایی فتوسنتز و تثبیت نیتروژن را دارند.

هر باکتري نیترات ساز، می تواند ATP را تولید و مصرف کند.

هر باکتري سازندة آمونیوم می تواند ترکیبات آلی خاك را براي تولید آمونیوم مصرف کند.

کدام گزینه در مورد گیاه شبدر صحیح می باشد؟ - 146

با برداشته شدن گرهک هاي این گیاه، گیاخاکی غنی از نیتروژن ایجاد می شود. با استفاده از برجستگی هاي موجود در ریشۀ خود توانایی تثبیت نیتروژن را دارد.

با همیاري باکتري هاي موجود در قسمت هایی از ریشۀ خود توانایی جذب آمونیوم را دارد. همانند سایر گیاهان موجود در تیرة پروانه واران داراي برگ هایی به شکل پروانه می باشد.

متوسط
گزینۀ نادرست را مشخص کنید. - 147

در هر نوعی از قارچ ریشه اي، بخشی از پیکرة قارچ به درون ریشۀ گیاه نفوذ می کند.

قارچ هایی که اطراف کلاهک ریشه به وجود می آیند، نمی توانند نقشی در تأمین آب و مواد معدنی این قسمت داشته باشند.

همزیستی باکتري ها با گیاهان، فقط در قسمت ریشۀ گیاه صورت می گیرد.

در هم زیستی لوبیا با نوعی باکتري در صورتی که بخش هاي هوایی لوبیا برداشته شود، گیاخاك غنی از آمونیوم ایجاد می شود.
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سخت
چند مورد از عبارات زیر درست می باشد؟  - 148

الف) همۀ جاندارانی که مانع نفوذ نور به آب می شوند، در کنار اجزاي گیاخاك زندگی می کنند. 
ب) از بین رفتن هر گروه از باکتري هاي سازنده نوعی ترکیب نیتروژن دار مورد نیاز گیاه، باعث کمبود شدید نیتروژن، در جانداران فتوسنتزکننده می شود. 

ج) وجود بیش از اندازة کودهایی که فقط مادة معدنی دارند همانند افزایش بیش از اندازة بعضی عناصر مغذي خاك می تواند، آسیب هاي زیادي به بافت خاك وارد کرده
و ساختار آن را تخریب می کند. 

د) گیاهانی که در صورت افزایش  خاك به رنگ صورتی در می آیند همانند گیاهانی که میزان بالاي آرسنیک براي آنها سمی نیست، می توانند مواد جذب کنندة یون
مثبت در خاك را تولید کنند.

آسان
جملۀ صحیح را مشخص کنید. - 149

سس نوعی گیاه جالیزي است. گیاه جالیز گیاهی انگل است.

گل جالیز توانایی تولید   را از   جو دارد. گیاه جالیزي فتوسنتزکننده است.

گزینۀ صحیح را مشخص کنید. - 150

در سیانوباکتري سبزدیسه دیده نمی شود اما سبزینه وجود دارد.  در گیاه سس کروموپلاست دیده نمی شود اما کلروپلاست وجود دارد.

همزیستی قارچ ریشه اي، مواد معدنی مختلف به ویژه نیتروژن را براي گیاه فراهم می کند. هر گیاه حشره خواري با تا کردن برگ هاي خود، حشرات را به دام می اندازد.

سخت
کدامیک از جملات داده شده صحیح است؟  - 151

الف) گیاهان حشره خوار بوسیلۀ برخی از برگ هاي خود به شکار و گوارش حشرات می پردازند. 
ب) پروانۀ مونارك، لارو ملخ و زنبور می توانند براي گیاهان گوشت خوار شکار محسوب شوند. 

ج) گیاهان حشره خوار بخشی از نیتروژن مورد نیاز خود را از همزیستی با سیانوباکتري ها به دست می آورند. 
د) با افزایش شکار در توبره واش، امکان ساخت پروتئین در این جاندار افزایش می یابد.

الف، ج و د الف، ب و د ب، ج و د الف، ب و ج

یک گیاه گوشت خوار حشره اي را به دام انداخته، کدام گزینه ویژگی هاي شکار را به درستی بیان نمی کند؟ - 152

داراي لوله هاي مالپیگی است و گردش خون مضاعف دارد. تنفس نایدیسی دارد و فاقد مویرگ می باشد.

گوارش برون سلولی دارد و فاقد مویرگ  است. همولنف در این جاندار فاقد گازهاي تنفسی است.

متوسط
کدام گزینه در مورد سه گیاه گونرا، آزولا و توبره واش صحیح است؟ - 153

نیتروژن مورد نیاز خود را از طریق همزیستی با باکتري به دست می آورند. در مناطقی که از نظر وجود نیتروژن فقیر هستند می توانند زندگی کنند.

هر سه از گیاهان تالابی هستند و اندازة نسبتاً بزرگی دارند.  توانایی فتوسنتز ندارند ولی قادر به تثبیت   جو هستند.
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چند مورد از موارد زیر نادرست هستند.  - 154
الف) همۀ سیانوباکتري ها توانایی تثبیت  جو را دارند ولی برخی از آنها نیتروژن جو را تثبیت می کنند. 

ب) همۀ سیانوباکتري ها توانایی فتوسنتز و تثبیت نیتروژن را دارند. 
ج) بعضی از سیانوباکتري ها قادر به تولید یون نیتروژن داري با بار مثبت، از مواد غیرآلی هستند. 

د) برخی از سیانوباکتري ها می توانند با ایجاد هم زیستی با گیاهان گوشت خوار، نیتروژن مورد نیاز آنها را تأمین کنند.

آسان
کدام گزینه دربارة گیاه شبدر به درستی بیان نشده است؟ - 155

باکتري  همزیست با این گیاه توانایی فتوسنتز دارد. گل هایی شبیه به پروانه دارد.

در ریشۀ آن برجستگی هایی به نام گرهک وجود دارد. در تناوب کشت از این گیاه استفاده می شود.

متوسط
چند جمله به نادرستی بیان شده است؟  - 156

الف) باکتري هاي تثبیت کنندة نیتروژن همانند باکتري هاي آمونیاك ساز، نیتروژن مولکولی جو را جذب می کنند. 
ب) آمونیوم موجود در خاك فقط توسط باکتري هاي تثبیت کنندة نیتروژن تولید می شود. 

ج) ریزوبیوم ها قارچ هایی هستند که توانایی تثبیت نیتروژن در خاك را دارند. 
د) گیاهان تیرة پروانه واران با انجام فرآیند تثبیت نیتروژن، نقش مهمی در حاصلخیزي خاك دارند.

سخت
کدام یک از موارد زیر صحیح می باشد؟ - 157

حدود ده درصد همۀ گیاهان با قارچ ها همزیستی ندارند.

باکتري هاي همزیست با آزولا، توانایی تولید   و آمونیوم را دارند.

باکتري هاي نیترات ساز همانند باکتري هاي آمونیاك ساز می توانند یون هاي آمونیوم تولید کنند.

باکتري ها همانند قارچ ها توانایی تثبیت نیتروژن مولکولی جو را دارند.
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مواد آلی

آمونیوم
NH NO3

N2

ریشھ

NH 4
?

خاک

سازھای نیتراتباکترینیترات
سازھای آمونیاکباکتری

+

4
+

ھای ھواییاندام

 ?

 

آسان
در مورد علامت (?) در شکل، کدام عبارت درست است؟ - 158

ترکیبات تولید شده توسط آنها، که به خاك داده می شود، فقط از تار کشنده جذب می شود.

با افزایش نفوذ ریشه به داخل خاك تعداد آنها همانند سایر باکتري هاي تولیدکنندة آمونیوم افزایش می یابد.

همانند سایر باکتري هاي خاك و برخلاف ریزاندامگان دیگر، از نیتروژن خاك استفاده می کند.

همانند باکتري هاي دیگري که آمونیوم می سازند، توانایی تولید تمام مواد اولیۀ مورد نیاز باکتري هاي نیترات ساز را دارند.

کدام عبارت نادرست است؟ - 159

می توانیم محلول مغذي کاهش میزان   را مشاهده کنیم. 

در صورت اضافه کردن ترکیبات حاصل از شسته شدن کودهاي شیمیایی، سایر جانوران در برابر محیط زنده نمی مانند.

محیط زندگی گیاهان موجود در محلول مقابل، لزوماً مایع نیست.

در ساختارهایی از شکل مقابل که موادي به آن وارد می شوند، استوانۀ آوندي داراي فراوان  ترین یاخته هاي سبزینه دار گیاهان به مقدار فراوان، مشاهده نمی شود.

باتوجه به شکل مقابل کدام عبارت درست است؟ «قسمت مشخص شده.................. » - 160

در همۀ گیاهان قابل مشاهده است.

خود داراي ساختاري است که عملکردي مشابه عملکرد بخش آلی خاك در نفوذ ریشه دارد.

در گیاهانی که این ساختار به طور طبیعی در آب قرار دارد، در صورت خروج حتی بخشی از آن، از داخل آب، گیاه کشته می شود.

برخلاف برگ ها، گروهی از سلول هاي تمایزیافتۀ روپوستی آن، فتوسنتز می کنند.

باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه درست است؟ - 161

جاندار شکل مقابل فاقد توانایی همزیستی با باکتري هاي فتوسنتزکننده می باشند.

در صورت عدم وجود تابش خورشید، جاندار تأمین کنندة نیتروژن آن، زنده می ماند.

میزان استفادة آن از نور، در مجاورت با نوعی باکتري، افزایش می یابد.

جاندار تأمین کنندة نیتروژن آن، درون ساقه و دمبرگ زندگی می کند.
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ایدیوارۀ یاختھ

ستیمسیر آپو

سیر عرض غشایی

غشای یاختھ

 

 

باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه درست است؟ - 162

سیانوباکتري ها در این جانداران در قسمتی زندگی می کنند که در گیاه حرا محل ذخیرة هوا است.

این گیاهان در نواحی غنی از نیتروژن، رشد شگفت انگیزي نشان می دهند.

باکتري هاي تثبیت کنندة محیط زندگی آن ها همانند باکتري هاي محیط سرخس آزولا فتوسنتزکننده اند.

با کشت این گیاهان خاك تقویت شده و باکتري بیشتري تولید می شود.

باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه نادرست است؟ - 163

ساقۀ آنها برخلاف گیاه سس به رنگ گیاه تک لپه است.

این گیاهان برخلاف گل جالیز، فاقد اندام مکنده اند.

جاندارانی که نیتروژن آنها را تأمین می کنند، لزوماً در خاك زندگی نمی کنند.

خود جانداران تأمین کنندة نیتروژن این گیاهان، به درون کوزة آنها می افتند.

متوسط
باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه نادرست است؟ - 164

مواد در همه جاي مسیر سیمپلاستی، از پلاسمودسم ها عبور نمی کنند.

مسیري که مواد در آن در کمترین تماس با غشاي پلاسمایی هستند، در بیشترین تماس با دیواره اند.

تنها از مسیري که در هیچ جا با دیواره در تماس نیست، جابه جایی ویروس مشاهده می شود.

همۀ مسیرهاي فوق در قسمتی، در تماس مستقیم با دیوارة سلولی هستند.

سخت
باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه درست است؟ - 165

یون هاي نیترات از لایۀ اندودرم بلافاصله وارد بافت آوندي می شوند.

هر سه مسیر در هر سه سامانۀ بافتی مشاهده می شود.

فسفات هنگام عبور از پلاسمودسم هاي متفاوت مسیر یکسانی را طی می کند.

جابه جایی مواد از اندودرم به خارجی ترین لایۀ استوانۀ آوندي همانند جابه جایی آن از خارجی ترین لایۀ استوانۀ آوندي به درون آوندها، نمی تواند از طریق انتقال فعال صورت گیرد.

آسان
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برخلاف گیاه سس فاقد ریشه است و ساکن خشکی می باشد.

همانند گیاه گونرا توانایی تبدیل نیتروژن جو به آمونیوم را دارد.

برخلاف گیاه سس داراي سبزدیسه در سلول هاي خود می باشد.

همانند گونرا توانایی همزیستی با سیانوباکتري ها را ندارد.
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برخلاف، فاقد تنفس یاخته اي می باشند.

همانند، از جانداران پرسلولی محسوب می شوند.

برخلاف، توانایی تثبیت نیتروژن را ندارند.

همانند، فاقد گوارش برون سلولی می باشند.
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